CVM / LMBA 2S 2111 _MBA

EXERCICES REPERAGE DU PLAN 2°™ Partie (§3211)
EXERCICE 11 : On considére un plan muni d’ un reperey®y) et les points A(1 ;2), B(3;0), C(0 ;-1) ;

Q2 ;).

Calculer les coordonnées de A, B et C dans leswaants
a. Dans le repere (&,,V) b. Dans le rep@eegu,v)
c. Dans le repere (@,;V) d. Dans le rep@eeu,-v)

EXERCICE 12: Soit (O T T) un repere du plan et les points A(1 ;3) , B(2 {1¢€! ;5).

1. Déterminer les coordonnées de l'isobarycentreridndle ABC.

2. Déterminer I'équation des médianes du triangle ABC.

3. Trouver les coordonnées du point D pour que lemitiu segment [AC] soit isobarycentre des point8 A,
CetD.

EXERCICE 13 : Dans chacun des cas suivants , on demande :
a) de donner une représentation paramétrique de iz D) .
b) de déterminer les points d’intersection(B@ avec les axes.
c) de tracel(D) .

1°) (D) passeparA(1,2)etB{(2,4).

2°) (D) passe par A (1, 2) et a pour vecteur direct§@3r2) .

3°) (D) passe par A (1, 2) et a pour coefficient dinecte2 .

4°) (D) a pour équation: x +2¢3=0.

EXERCICE 14 : Soit(D) la droite d’équation 3 2y + 2 = 0 e{D’) la droite de représentation
Lo Xx=3-4t
parametrique: (tO IR)
y=-1+2t

1°) Pour chacune des droites, donner deux vectinasteurs.
2°) Les points suivants appartiennent-il¢$( ou(D’) : A(2,4),B(3+~1),C(—1,1)etD(4,7)7?

EXERCICE 15: Soit (O,T ; T) un repére du plan . A tout réel, on associe le point M de coordonnées (x ;y)
Arifi .| x=4a-16
vérifiant '{y:1—2(1—3a) (aIR)
1. Montrer que I' ensemble des points M du plan estdnmoite (D) dont — on donnera un repere .
2. Donner I’ équation cartésienne de (D).
3. \Vérifier si les points A(4 ;1) ; B(-1,1) ; C(0,appartiennent & (D).

EXERCICE 16 : Le plan est rapporté a un repére orthono(m,éT ; T) On considere 'ensemb(®,, des
points M du plan dont les coordonnées (x , y)fighi I'équation : (2m-1)x+(3—m)y—7m+6=0.

1°) Montrer que, quel que soiten R , (D) est une droite .
2°) Dans chacun des cas suivants, trouver m pair qu

a) (Dn) passe parA(1,1).

b) (Dn) passe par l'origine du repere .

c) (Dn) soit paralléle a I'axe des abscisses .

d) (Dn) soit paralléle a I'axe des ordonnées .

e) (Dn) ait pour coefficient directeur 1 .

f) (Dm) soit paralléle a la droite d’équatiorx3y—5=0.
3°) Existe-t-il un point commun a toutes les de{@n,) ?

SITE : http://sites.google.com/site/barrontic  Qu taper barrontic dans dans google )



